
	 Page No. 1

1.	 (a)	 dFku&1 lR; gSA mHk;pj vkSj ljhLk`i ds ân; esa 
rhu pSEcj ik;s tkrs gSaA 

	      dFku&2 vlR; gSA if{k;ksa ,oa Lru/kkfj;ksa ds ân; 
esa pkj pSEcj ik;s tkrs gaSA 

2.	 (b)	dFku&1 vlR; gSA ekuo esa nksgjk ifjlapj.k ra= feyrk 
gS] D;ksafd ,d ifjlapj.k esa jDr nks ckj vkrk&tkrk 
jgrk gSA 

		  dFku&2 lR; gSA can ifjlapj.k ra= lHkh d'ks#dh; 
thoksa esa ik;k tkrk gSA  

3.	 (c)	 mi;qZDr fn;s x;s nksuksa dFku lR; gSaA 

4.	 (a)	 mi;qZDr fn;s x;s ;qXeksa esa ;qXe&1 vkSj 2 lgh lqesfyr 
gSa] tcfd ;qXe 3 lqesfyr ugha gSA 

		  ekuo ds psgjs esa 15 gfM~M;k¡ gksrh gaSA 

5.	 (c)	 mi;qZDr fn;s x;s nksuksa dFku lR; gSaA 

6.	 (d)	 dFku&1 lR; gSA efLr"d ds vxzHkkx dks lsjhcze 
dgrs gaSA 

	     dFku&2 lR; gSA efLr"d esa lsjhcze dks cqf)eÙkk] 
Le`fr vkSj bPNk'kfDr ds fy, tkuk tkrk gSA 

7.	 (c)	 esMqykvkWCyksaxsVk ds lUnHkZ esa mi;qZDr fn;s x;s nksuksa dFku 
lR; gSaA 

8.	 (a)	 dFku&1 lR; gSA raf=dk ra= dh lajpukRed ,oa 
dk;kZRed bdkbZ raf=dk dksf'kdk gSA ;g dksf'kdk 
tho foKku dh lcls yEch dksf'kdk ekuh tkrh gSA 

	      dFku&2 vlR; gSA raf=dk dksf'kdk esa foHkktu dh 
{kerk ugha gksrh gS vFkkZr~ buesa dSalj ugha gksrk gSA 

9.	 (d)	 dFku&1 vlR; gSA fifu;ydk; efLr"d esa feyus 
okyh var%lzkoh xzafFk gSA 

		  dFku& vlR; gSA fifu;y xzafFk ls feysVksfuu ,oa 
fljksVksfuu uked gkeksZu dk lzko.k gksrk gSAtks ^uhan 
ds fy, ftEesnkj ekuk tkrk gSA  

10.	(d)	 fljksVksfuu gkeksZu dks ^uhan* ds fy, ftEesnkj ekuk 
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